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а саме збільшена кількість дитячих садків, шкіл, спортивних та ігрових 
майданчиків, спортивних секцій тощо, поліпшено медичне обслуговування 
та матеріальна підтримка держави молодих сімей. 

Науковий керівник: доктор філософських наук, професор Панфілов О. Ю.

Капустін М. Д.,
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РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ  
ЯК ЧИННИК КОНСОЛІДАЦІЇ  
УКРАЇНСЬКОГО СОЦІУМУ

На сучасному етапі, коли Україна протистоїть російській воєнній агресії, 
питання національної консолідації та формування національної ідентичнос-
ті має не тільки теоретичне, а й суто практичне значення. Проблема форму-
вання спільної національної ідентичності є однією з визначальних для 
українського суспільства, ключовою для подальшого оформлення його як 
солідарної політичної нації. Від характеру, змісту національної ідентичності(-
ей), що існують, значною мірою залежить майбутнє як самої держави, так 
і характеру розвитку відносин у країні між різними групами населення [1, 
c. 144–145]. Ідентичність нації – її цивілізаційний бренд, соціокультурна 
ніша країни, визначальна засада зовнішньої та внутрішньої політики держа-
ви [2, с. 52]. 

Нація складається із свідомого співвідношення з нею реальних індиві-
дів, в результаті чого проявляється відношення до національного. Про на-
ціональну приналежність судять за наступними параметрами: за національ-
но-державницькими, культурними атрибутами; за об’єктивною символікою, 
яка визначає певну цілісність (культурну, територіальну, господарську); за 
свідомою ідентифікацією індивідів, за їхнім суб’єктивним ставленням, 
ціннісними орієнтаціями. Становлення дієвого громадянського суспільства 
в Україні, рівноправне входження держави у світовий політичний простір 
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є можливим лише за умови формування загальнонаціональної ідентичнос-
ті, що є запорукою і гарантією стабільності та безпеки Української держави 
[3, с. 267]. В сучасних умовах даний процес має спиратися на політичну 
концепцію нації, основними компонентами якої є наявність історичної те-
риторії, політико-юридичної рівності громадян, спільної культури та ідео-
логії.

Національна ідентичність це мінливе, динамічне утворення. Його роль 
і значення у суспільстві може як зростати, так і слабшати, що пов’язано 
з конкретною історичною ситуацією і соціальним оточенням індивіда і ці-
лого народу. Слід зазначити, що загальнонаціональна ідентичність за своєю 
суттю багатовимірна. Вона може охоплювати, етнічну, культурну, професій-
ну, статеву та інші види ідентичності. Національна ідентичність виступає як 
визнання народом самого себе; знання і повага історії; національної культу-
ри, території, усвідомлення народом своїх особливих рис, розуміння члена-
ми національної групи своїх інтересів, прагнень, цілей, ідеалів, потреб. 
Національна ідентичність як почуття любові, поваги до своєї Батьківщини, 
культури, традицій, мови, історичної пам’яті наділена потужною консоліду-
ючою силою [2, с. 172]. Національна ідентичність у життєдіяльності нації 
виконує ряд важливих функцій – рефлексивну, ідентифікаційну, інтеграцій-
ну, соціалізаційну. Вона є необхідною умовою і формою існування націо-
нальної культури, складовою механізму національної самоорганізації та 
процесу консолідації народу, перетворення його в цілеспрямований суб’єкт 
історичної дії [3, с. 270].

Таким чином, можна стверджувати, що в Україні відбувається форму-
вання основних контурів спільної загальнонаціональної ідентичності гро-
мадян, притаманної сучасній українській політичній нації, в основі якої – 
посилення ціннісного ставлення до своєї країни та самоповаги до себе як до 
народу, поширення українського національно-культурного компоненту 
ідентичності, відчуття українцями своєї «унікальності», поступове форму-
вання консенсусу навколо європейського цивілізаційного вибору.
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Серед основних проблем суспільного розвитку в сучасному світі, а також 
і в Україні, постає проблема політичного лідерства [1]. Сучасний етап роз-
витку українського суспільства характеризується кризовою ситуацією, що 
охоплює політичну та економічну сферу. У сфері політики зростає апатія та 
недовіра громадян до представників державної влади. Водночас, причина 
суспільної неефективності сучасної української політичної еліти – не у від-
сутності знань та умінь, а в тому, що вона не має потреби брати до уваги 
інтереси суспільства. Проблеми лідерства загострилися у зв’язку із загаль-
ною політизацією життя, розширенням участі у державних справах населен-
ня, посиленням політичного суперництва та політичної боротьби [2]. Ката-
лізатором актуальності цього питання, звісно, виступає війна на фактичному 
та інформаційному фронті.

З’ясування сутності та природи політичного лідерства, а також його роль 
в організації суспільного життя точиться сторіччями. Внаслідок багатовіко-
вих напрацювань дослідниками було виведено велику кількість думок, що 
охоплюють природу, причини та наслідки явища політичного лідерства. 
В першу чергу слід дати визначення цьому явищу. Якщо спробувати корот-
ко визначити поняття політичного лідерства, то можна сказати, що воно 
являє собою заснований на авторитеті персоніфікований спосіб самооргані-
зації суспільного життя. Політичне лідерство (від англ. leader – провідний, 
керівник) – процес взаємодії між людьми, у ході якого наділені владними 
повноваженнями люди здійснюють легітимний вплив на суспільство (або 
його певну частину), яка добровільно віддає їм частину своїх владних повно-
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